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Akcija in reakcija

Wutti: »Nova spominska 
plošča z zastarelo vsebino«

Borovlje V poznih večernih 
urah 7. oktobra in jutranjih 
urah 8. oktobra 2022 je me-
stna občina Borovlje pred za-
sebno hišo Kindergartengasse 
5 postavila novo »spominsko 
ploščo« z naslednjim besedi-
lom: »V tej hiši je bilo 10. ok-
tobra 1920 glasovanje o svo-
bodi Koroške«. V hiši z 
razgibano zgodovino se od 
leta 2016 nahaja dvojezični 
privatni vrtec. Lastnika stavbe 
Daniel Wutti in Dimitriya Di-
mitrova Wutti sta že nasled-
njega dne, 9. oktobra, občin-
ski napis kontekstualizirala z 
dodatno ploščo. Dvojezični 
napis na njej pravi, da v stavbi 
ni potekalo glasovanje o »svo-
bodi Koroške«, temveč plebi-
scit o državni pripadnosti 
južne Koroške. Nadalje dvoje-
zični napis pravi, da ima »Ko-
roška še danes vidne težave s 
svojo preteklostjo«, opominja 
pa tudi, da je poskus germani-
zacije južne Koroške več deset 
tisoč Korošicam in Korošcem 
vzel jezik njihovih prednikov 

in docela spremenil jezikovno 
podobo dežele.

Hiša, pred katero je občina 
postavila napis, je bila med 
plebiscitom eno od mnogih 
volišč na glasovalnem obmo-
čju južne Koroške. Leta 1908 
jo je zgradilo društvo, ki se je 
imenovalo »Deutscher Kin-
dergartenverein Ferlach«. Po 
letu 1920 je bila omenjena hiša 
gnezdo za germaniziranje 
južne Koroške, saj jo je leta 
1923 prevzel »Deutscher 

Schulverein Südmark«, leta 
1938 pa je služila nacionalso-
cialistični organizaciji »Vol-
kswohlfahrt«. 

Medtem ko je Koroška zdaj 
bogatejša za še en spomenik z 
zastarelo vsebino, ostajajo v 
občini Borovlje še vedno od-
prte številne teme kulture spo-
minjanja, od pregona do vloge 
občanov pri uporu nacizmu 
kot tudi pri delovanju kaceta 
Ljubelj Sever.

Pred hišo Daniela in Dimitriye Wutti v Borovljah, v kateri delujejo dvojezične jasli, je občina 
malo pred deželnim praznikom namestila tablo, da se je v njej glasovalo »o svobodi Koro-
ške«. Lastnika sta reagirala s postavitvijo lastne table, ki kontekstualizira občinsko. 

Nova občinska plošča desno in dodatna tabla zakoncev Wutti, ki
kontekstualizira občinsko

Nagrada SPZ in ZSO

Rizzijeva nagrada Robertu Kropiuniku

Robert Kropiunik je devetkrat 
postal avstrijski državni prvak 
v lahki atletiki, bil je trener no-
gometnega kluba v najvišji av-
strijski zvezni ligi, manj znano 
pa je, da ima Robert Kropiunik 
tudi umetniško žilico in da je 
svoje slike predstavil že na več 
razstavah. Med njegove no-
vejše in pomembnejše pobude 
šteje šolski projekt »Ofenziva 
za lahko atletiko na koroških 
šolah«, pri katerem je doslej od 
leta 2016 sodelovalo že 140.000 

šolarjev.
S svojo športno, pedagoško in 

kulturno dejavnostjo je Kro-
piunik ljudi združeval in pozi-
tivno vplival na medsebojne 
človeške odnose v alpsko-ja-
dranskem prostoru, izjavljata 
SPZ in ZSO. Podelitev nagrade 
bo v torek, 8. novembra 2022, 
ob 19. uri v »Šiši« v Zahomcu. 
Slavnostni govor na podelitvi 
Rizzijeve nagrade Robertu 
Kropiuniku bo imel Danilo 
Prušnik.

Rizzijevo nagrado bo letos novembra v Šiši prejel športnik, pedagog in kulturnik Robert 
Kropiunik. Nagrado Slovenska prosvetna zveza in Zveza slovenskih organizacij podeljujeta 
zaslužnim osebam, ki delujejo v prid sporazumevanja in sožitja.

Robert Kropiunik
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